
彰化縣湖北國小101學年度第1學期 三年級 彈性節數（語文）課程計畫表
	教學目標
	1. 能閱讀文章內容，了解大意。

2. 能培養良好的閱讀興趣、態度、習慣。

能認識並善用成語。
	教學時間
	101.08.30-102.01.18

（共21節）

	能力指標
	5-2-3-2 能瞭解文章的主旨、取材及結構。
5-2-1 能掌握文章要點，並熟習字詞句型。
5-2-4-2 能讀出文句的抑揚頓挫與文章情感。
5-2-14-2 能理解在閱讀過程中所觀察到的訊息。
5-2-13 能讀懂課文內容，瞭解文章的大意。
5-2-14-1 能流暢朗讀出文章表達的情感。
5-2-10 能思考並體會文章中解決問題的過程。
5-2-8-1 能討論閱讀的內容，分享閱讀的心得。
5-2-11 喜愛閱讀課外讀物，主動擴展閱讀視野。
5-2-4 能閱讀不同表述方式的文章，擴充閱讀範圍。
5-2-14-2 能理解在閱讀過程中所觀察到的訊息。
5-2-11 喜愛閱讀課外讀物，主動擴展閱讀視野。
	教學者
	三年級教學團隊

	節次
	教學主題
	教學活動流程
	時間
	節數
	教學資源
	評量方式

	1
	快樂閱讀本(1)

孟母三遷
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	2
	出口成章 (1)
正面朝上
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4.學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語12則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	3
	快樂閱讀本(2)
穀倉中的手錶
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	4
	出口成章(2) 

扁鵲治病
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語12則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	5
	快樂閱讀本(3)

千里眼
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	6
	出口成章(3)

無法相見的星星
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語13則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	7
	快樂閱讀本(4)

才華洋溢的雨果
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	8
	快樂閱讀本(5)
新娘嫁
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	9
	出口成章(4)

不要太頑固
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語13則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	10
	快樂閱讀本(6)

千金求馬
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	11
	出口成章(5)

象牙筷子
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語17則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	12
	快樂閱讀本(7)

雪中送炭的宋太宗
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	13
	出口成章(6)

縣印不見了
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語14則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	14
	快樂閱讀本(8)

鬼的蘋果
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	15
	快樂閱讀本(9)

老馬識途
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	16
	出口成章(7)

自得其樂的陶淵明
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節
	成語16則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	17
	快樂閱讀本(10) 注意錯別字
	4. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

5. 教師帶領學生深入了解文章內容。

6. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	18
	出口成章(8)

舊書與古銅
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語13則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	19
	快樂閱讀本(11)樂聖貝多芬
	7. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

8. 教師帶領學生深入了解文章內容。

9. 教師提問
	40分
	1節
	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	20
	出口成章(9)

濫竽充數
	1. 教師帶領學生逐句朗讀文章。

2. 教師講解成語解釋。

3. 學生能看圖填成語完成語句。

4. 學生能自己運用成語舉例句。
	40分
	1節


	成語14則
	1.紙筆測驗

2.口頭問答

	21
	快樂閱讀本(12)尊重勝於批評 
	1. 學生閱讀文章內容後，完成題目。

2. 教師帶領學生深入了解文章內容。

3. 教師提問
	40分
	1節


	快樂閱讀本文章1篇
	1.紙筆測驗

2.口頭問答



